



请关注河北日报微博、微信、客户端

我省出台打赢蓝天保卫战三年行动方案 推进六大重点任务力保大气环境质量明显改善



本报讯(记者段丽茜)日前,省政府印发《河北省打赢蓝天保卫战三年行动方案》提出,到2020年,全省主要大气污染物排放量大幅减少,PM2.5平均浓度明显降低,重污天数明显减少,大气环境质量明显改善,全面完成十三五环境空气质量约束性目标,人民群众的蓝天幸福感明显增强,蓝天保卫战取得阶段性胜利。

方案提出,2020年,全省二氧化硫、氮氧化物排放总量较2015年下降28%;全省设区城市PM2.5平均浓度达到55微克/立方米,全省空气质量优良天数比率达到63%以上,平均重污天数较2015年减少25%。

打赢蓝天保卫战,我省明确了六大重点任务。

调整产业结构,打好去产能和退城搬迁攻坚战。2018年全省压减退出钢铁产能1200万吨、水泥产能300万吨、平板玻璃产能800万重量箱、煤炭产能1217万吨、焦炭产能500万吨、火电产能50万千瓦。到2020年(下转第四版)

习近平在推进 一带一路 建设工作5周年座谈会上强调 坚持对话协商 共建共享 合作共赢 交流互鉴 推动共建 一带一路 走深走实 造福人民

韩正主持

新华社北京8月27日电(记者赵超、安薇)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日在北京人民大会堂出席推进 一带一路 建设工作5周年座谈会并发表重要讲话强调,共建 一带一路 顺应了全球治理体系变革的内在要求,彰显了同舟共济、权责共担的命运共同体意识,为完善全球治理体系变革提供了新思路新方案。我们要坚持对话协商、共建共享、合作共赢、交流互鉴,同沿线国家谋求合作的最大公约数,推动各国加强政治互信、经济互融、人文互通,一步一个脚印推进实施,一点一滴抓出成果,推动共建 一带一路 走深走实,造福沿线国家人民,推动构建人类命运共同体。



8月27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂出席推进 一带一路 建设工作5周年座谈会并发表重要讲话。

升了我国贸易投资自由化便利化水平,推动我国开放空间从沿海、沿江向内陆、沿边延伸,形成陆海内外联动、东西双向互济的开放新格局;我们同 一带一路 相关国家的货物贸易额累计超过5万亿美元,对外直接投资超过600亿美元,为当地创造20多万个就业岗位,我国对外投资成为拉动全球对外直接投资增长的重要引擎。

习近平指出,当今世界正处于大发展大变革大调整时期,我们要具备战略眼光,树立全球视野,既要有风险忧患意识,又要有历史机遇意识,努力在这场百年未有之大变局中把握航向。以共建 一带一路 为实践平台推动构建人类命运共同体,这是从我国改革开放和长远发展出发提出来的,也符合中华民族历来秉持的天下大同理念,符合中国人怀柔远人、和谐万邦的天下观,占据了国际道义制高点。共建 一带一路 不仅是经济合作,而且是完善全球发展模式和全球治理、推进经济全球化健康发展的重要途径。

习近平强调,广大发展中国家加快工业化城镇化、进而实现经济独立和民族振兴正方兴未艾。共建 一带一路 之所以得到广泛支持,反映了各国特别是广大发展中国家对促和平、谋发展的愿望。共建 一带一路 是经济合作倡议(下转第三版)

燕赵论坛

中国新闻名专栏

□安人和

坚决去 主动调 加快转系

煤炭采掘业和现代服务业对于这两个行业,很多人都会觉得两者之间存在难以逾越的鸿沟;钢铁企业厂区和AAA级景区,说起这两个概念,人们更会觉得纯属风马牛不相及。

然而在河北,有两家企业却将这两组相去甚远的行业和概念有机地联系、统一在了一起。这两家企业,前者是开滦(集团)有限公司,后者是邢台市德龙钢铁有限公司。

开滦集团,一个具有百年历史的老国有企业,曾经享有中国煤炭工业源头、北方民族工业的摇篮等盛誉,然而进入新世纪以来却不得不面对所在区域煤炭资源枯竭问题,产业单一、增长方式粗放等矛盾进一步凸显,企业发展陷入难以为继的窘境。

德龙钢铁,一家趁钢铁市场火爆之机入行的民营企业,曾经靠高能耗、高排放的生产方式获利颇丰,但几年之后便因为污染问题而陷入环保困局。

令人欣慰的是,虽然所在区域煤炭资源日渐匮乏,开滦集团转型升级的观念却开始奔涌,在受困于污染的过程中,德龙钢铁的发展理念变得越来越绿色。

大力发展现代物流、文化旅游、高端装备制造等产业。2008年至2011年4年多的积极转型让开滦集团实现跨越式发展,产业结构实现了从一业独大向一基多元转化,摆脱了传统能源企业拼资源、依赖资源增长的发展方式,并自2012年起连续多年进入世界500强榜单。开滦集团这家百年老店因转型升级而再次充满新活力,迸发新光彩。

从2014年开始,年均投入约2亿元用于环保改造,先后淘汰、拆除了3座70立方米白灰窑、2座410立方米高炉、2座35吨转炉,烧结、炼铁、炼钢等多个工序完成脱硫、除尘升级改造,一系列措施让德龙钢铁的厂区变成了风景区,员工们利用废旧配件、钢材等组装制成215个机器人,建成让人流连忘返的金刚园,公司因此被英国世界纪录认证机构总部认定为世界上自制钢雕机器人模型最多的钢铁企业。

开滦集团和德龙钢铁所属的行业,正是我省去产能、调结构任务尤为紧迫、尤为艰巨的两个行业。(下转第四版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

在习近平总书记对塞罕坝林场建设者感人事迹作出重要指示发布一周年之际,记者再上塞罕坝,追寻这个 生态文明建设的生动范例 绿色发展的脚步



塞罕坝:绿色发展不停歇

□记者 李巍 陈宝云

夏末,车子驶进塞罕坝,葱茏茂密的林子、乌亮油绿的林子,倏地迎面扑来,染绿了记者的视线。一年不见,眼前的万顷碧波依旧气势恢宏,浓烈的松油香味儿依旧沁人心脾。

一年前的8月28日,习近平总书记对河北塞罕坝林场建设者感人事迹作出重要指示公开发布。总书记指出,河北塞罕坝林场的建设者们用实际行动诠释了绿水青山就是金山银山的理念,铸就了牢记使命、艰苦创业、绿色发展的塞罕坝精神。他们的事迹感人至深,是推进生态文明建设的一个生动范例。

不忘初心,不负新时代使命。再上塞罕坝,我们记录着这里发生的新变化:林场最后1万多亩的攻坚造林

任务已基本完成,首笔造林碳汇交易也在不久前达成,创了当时全国碳汇市场的最高交易价。同时,在这些新变化的背后,我们也清楚地看到、感受到:在这里,有一种东西始终没有改变,那就是三代建设者用56年的奋斗铸就的精神本色:牢记使命、艰苦创业、绿色发展。

攻坚造林任务基本完成,但追求绿色发展的脚步不停歇

忙啊!这是塞罕坝机械林场总场党委书记、场长刘海莹见到记者后,感慨最多的话。

这一年里,来林场考察的人很多。这其中,有位特殊的客人。

去年12月,在第三届联合国环境大会上,刘海莹和他的同事们从联合国副秘书长兼联合国环境规划署执行主任

埃里克·索尔海姆手中接过地球卫士奖的奖杯。颁奖仪式后,埃里克·索尔海姆表示,希望有机会走进这片林子,亲身感受塞罕坝的绿色奇迹。

埃里克·索尔海姆没有食言。今年6月30日,他来到塞罕坝,登上阴河分场的亮兵台,眼前莽莽苍苍的林海带给他深深的震撼。他说,塞罕坝人获奖是实至名归。

纷至沓来的荣誉让塞罕坝人置身耀眼的光环下。面对荣誉,他们保持着十足的清醒。

当初林场人干这件事的时候,就没有奔着出名去,如果奔着出名去,这事肯定会半途而废。刘海莹说,这件事在大会小会上跟职工们讲,出名了,更多的是一种鞭策。牢记使命的信念,我们不能丢。

在月亮山望海楼下,记者看到40度

左右的斜坡上覆盖着厚厚的绿毯。再走近点,能看到上面错落有致的樟子松,几十厘米高的幼苗长势喜人。

这一年,塞罕坝人向这样的石质阳坡开战,最后1万多亩的攻坚造林任务基本完成。由于陡坡,依然还要靠人一趟趟往山上背树苗。

除去政府补贴,林场需要自筹资金500多万元造这1万亩林子。而这1万亩,对整个林场来说,增加的森林覆盖率还不足1%。

值吗?记者问。

当然值!刘海莹说,改善气候条件、推进生态建设,每一亩林地都能发挥各自的效益。

(下转第四版)

压题图片为日前拍摄的塞罕坝七星湖。 记者 田明 霍艳恩摄

叶冬松在全省政协系统学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想专题辅导报告会上强调 毫不动摇坚持党的领导 用扎实学习成效推动政协工作新发展

本报讯(记者高原雪)8月27日,省政协举办全省政协系统学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想专题辅导报告会。省政协主席叶冬松主持并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,在学懂弄通做实上下功夫,在拓展广度深度上下功夫,在提升履职能力上下功夫,用扎实学习成效推动政协工作新发展。

中国人民政治协商理论研究会副会长、全国政协文史和学习委员会原驻会副主任陈惠丰应邀作专题辅导报告。

叶冬松肯定了全省政协系统开展学习研讨活动取得的阶段性成效后强调,学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想(下转第三版)

赵一德在第十次全国归侨侨眷代表大会河北省代表座谈会上强调 认真履行政治职责 充分展示良好形象

本报讯(记者赵建)肩负全省110余万归侨侨眷和海外侨胞的嘱托和期望,出席第十次全国归侨侨眷代表大会的我省代表团即将启程赴京。8月27日,省政协副主席赵一德在第十次全国归侨侨眷代表大会河北省代表座谈会上强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央和省委决策部署,认真履行政治职责,充分展示良好形象,团结动员广大归侨侨眷和海外侨胞,在新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北进程中发挥更大作用。

赵一德代表省委向与会代表表示祝贺,对侨联组织近来的工作给予肯定。他强调,要提高政治站位、严格纪律规矩(下转第三版)